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Проведенной прокуратурой района проверкой во исполнение поручения 
прокуратуры области от 25.07.2024 № Вн-01/1-18030-24 в деятельности МБУ 
Чертковского района «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста 
и инвалидов» (далее- МБУ Чертковский ЦСО) установлены нарушения 
законодательства, выразившиеся в следующем. 

Так, в целях реализации ч.ч.3-4 ст. Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ 
«Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», Приказа 
Минтруда России от 30.06.2014 № 425н приказом директора МБУ Чертковский ЦСО 
от 29.04.2015 № 156-О «О попечительском совете» создан попечительский совет при 
МБУ ЦСО, утверждены Положение о попечительском совете при МБУ ЦСО (далее-
Положение) и его состав. 

В силу п. 10 Положения основными задачами попечительского совета являются 
содействие в решении текущих и перспективных задач эффективного 
функционирования учреждения, улучшения качества его работы, в привлечении 
финансовых и материальных средств для обеспечения деятельности учреждения, 
улучшении качества предоставляемых услуг и пр.  

Вопреки требованиям п.6 Положения по итогам 2023 года ежегодный отчет о 
работе попечительского совета не составлен, на официальном сайте УСЗН 
администрации Чертковского района не размещен. 

В нарушение п.7 Положения из числа состав попечительского совета не 
определен его председатель и секретарь. 

Кроме того, несмотря на то, что в учреждении, а также в органах и организациях, 
работники которых, являются членами комиссии, произошли кадровые изменения, 
состав комиссии не актуализован, что впоследствии может вызвать сомнения в 
правомочности и легитимности принятых ею решений. 
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В нарушение п.п.18-19 Положения в текущем году заседания попечительского 
совета с периодичностью 1 раз в квартал не проводились, в ходе проверки протоколы 
заседаний с принятыми решениями не представлены. 

Помимо этого, проверкой установлено, что МБУ Чертковский ЦСО при 
предоставлении социального обслуживания, в том числе в стационарной форме 
социального обслуживания в нарушение п.7 ст. 9, п.1 ст.  12 Федерального закона от 
28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской 
Федерации», подп. 3-4 п.16 Правил организации деятельности организаций 
социального обслуживания, их структурных подразделений, утвержденных 
Приказом Минтруда России от 24.11.2014 № 940н не обеспечено надлежащее 
соблюдение требований санитарно-эпидемиологического и противопожарного 
законодательства, правил и нормативов.   

По результатам проверки выявлены нарушения требований ст.11, ст.29, ч.3 ст.39 
Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организации общественного питания населения», утвержденных 
Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 № 
32 (далее- СанПиН 2.3/2.4.3590-20),  СП 2.1.3678-20 «Санитарно-
эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, 
оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих 
субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание 
услуг», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного 
врача РФ от 24.12.2020 № 44  (далее- СП 2.1.3678-20) и других нормативных 
документов. 

Наряду с этим вскрыты нарушения требований ст.37 Федерального закона от 
21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (далее- Федеральный закон № 69-
ФЗ), Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о 
требованиях пожарной безопасности» (далее - Технический регламент), Правил 
противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением 
Правительства Российской Федерации 16.09.2020 № 1479 (далее – Правила) и иных 
нормативных документов, регулирующих данную сферу отношений. 

В социально-реабилитационном отделении № 1 МБУ Чертковский ЦСО 
(далее- СРО № 1), расположенном по адресу: Ростовская область, Чертковский 
район, с. Щедровка, ул. Сенная, 2 установлены следующие нарушения. 

Здание СРО №1 расположено на одной территории рядом с МБДОУ Щедровский 
детским сад и имеет общий вход на территорию учреждения, территория частично не 
ограждена, что не обеспечивает безопасность в эпидемиологическом отношении и не 
соответствует п.15 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования 
по профилактике инфекционных болезней», утвержденных Постановлением 
Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 4. 

В нарушение п.2.2 СП 2.1.3678-20 раковина для мытья рук в изоляторе не 
обеспечена горячим водоснабжением.  

В складском помещении в холодильном оборудовании на одной полке хранятся 
сырые яйца и творог, при норме не допускается хранение пищевой продукции 
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совместно с пищевой продукцией иного вида, что не соответствует п.8 ст.17 «ТР ТС 
021/2011. Технический регламент Таможенного союза. О безопасности пищевой 
продукции», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 
№ 880. 

В производственном цехе при изготовлении блюд, кулинарных и кондитерских 
изделий не обеспечивается последовательность и поточность технологических 
процессов, что является нарушением п.2.7. СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п.1 ст.14, «ТР ТС 
021/2011. Технический регламент Таможенного союза. О безопасности пищевой 
продукции», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 
№ 880. 

Вопреки требованиям п.2.21. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 в личной медицинской 
книжке повара Габикан Я.Ю. отсутствуют данные по вакцинации.  

После смерти 5-ти проживающих (Л.Н.С., Л.И.П., А.Е.Г., К.Н.И., В.Г.М) 
28.06.2023, 30.06.2023, 28.08.2023, 28.09.2023, 16.12.2023 соответственно, постельные 
принадлежности (матрацы, подушки, одеяла) не подвергнуты обработке в 
дезинфекционной камере, что является нарушением п. 9.47. СП 2.1.3678-20. 

В нарушение п.60 Правил не ведется учет наличия, периодичности осмотра и 
сроков перезарядки огнетушителей в журнале эксплуатации систем 
противопожарной защиты. 

На противопожарных дверях помещения прачечной отсутствует приспособление 
для самозакрывания, что не соответствует требованиям п.14 Правил.  

Ручной электрический фонарь, находящийся на посту для круглосуточного 
дежурства обслуживающего персонала находится в неисправном состоянии, что 
является нарушением п.6 Правил.  

Кроме того, установлено, что здание СРО № 1 построено и введено в 
эксплуатацию в 1986 году, т.е. более 30 лет назад.  Согласно технического паспорта, 
изготовленного в 2010 году, капитальные ремонты здания не проводились. 

В нарушение ч. 6, ч. 7 ст. 55.24, ст. 55.25 Градостроительного кодекса Российской 
Федерации, ст. 36 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический 
регламент о безопасности зданий и сооружений», Положения об организации и 
проведении реконструкции, ремонта и технического обслуживания жилых зданий, 
объектов коммунального и социально-культурного назначения, утвержденного 
Приказом Госкомархитектуры от 23.11.1988 № 312, п. п. 4.1 - 4.5 ГОСТ 31937-2024 
(до 01.05.2024 ГОСТ  31937-2011) «Межгосударственный стандарт. Здания и 
сооружения. Правила обследования и мониторинга технического состояния», 
утвержденного Приказом Росстандарта от 10.04.2024 № 433-ст эксплуатационный 
контроль за техническим состоянием здания учреждения не осуществляется, 
обследование технического состояния с привлечением специализированной 
организации с использованием современных средств технической диагностики в 
установленные п. 4.1, п. 4.3 ГОСТ 31937-2024 сроки не проводятся. 

В социально-реабилитационном отделении № 2 МБУ Чертковский ЦСО 
(далее- СРО № 2), расположенном по адресу: Ростовская область, Чертковский 
район, с. Алексеево-Лозовское, ул. Маркина, 1В установлены следующие нарушения. 
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Здание СРО № 2 расположено на одной территории рядом с Алексеево-
Лозовской участковой больницей ГБУ РО «Центральная районная больница» в 
Чертковском районе  и имеет общий вход на территорию учреждения, территория 
частично не ограждена, что не обеспечивает безопасность в эпидемиологическом 
отношении и не соответствует п.15 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-
эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней», 
утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 
28.01.2021 № 4. 

В производственном цехе при изготовлении блюд, кулинарных и кондитерских 
изделий не обеспечивается последовательность и поточность технологических 
процессов, что является нарушением п.2.7. СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п.1 ст.14, «ТР ТС 
021/2011. Технический регламент Таможенного союза. О безопасности пищевой 
продукции», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 
№ 880. 

В нарушение п.4 ст.14 «ТР ТС 021/2011. Технический регламент Таможенного 
союза. О безопасности пищевой продукции», утвержденного Решением Комиссии 
Таможенного союза от 09.12.2011 № 880 в производственном цехе в шкафу хранится 
уборочный инвентарь. При норме в производственных помещениях не допускается 
хранение любых веществ и материалов, не использующихся при производстве 
(изготовлении) пищевой продукции, в том числе моющих и дезинфицирующих 
средств, за исключением моющих и дезинфицирующих средств, необходимых для 
обеспечения текущей мойки и дезинфекции производственных помещений и 
оборудования.  

В складском помещении для хранения продукции отсутствует прибор для 
измерения относительной влажности и температуры воздуха, что не соответствует 
п.3.13 СанПиН 2.3/2.4. 3590-20.  

После смерти проживающего (Г.В.И.) 06.05.2024, постельные принадлежности 
(матрацы, подушки, одеяла) не подвергнуты обработке в дезинфекционной камере, 
что не соответствует п. 9.47. СП 2.1.3678-20.  

Указанное стало возможным из-за ненадлежащей организации работы на 
данном направлении, выразившейся в игнорировании действующих норм и правил, 
ненадлежащего исполнения должностных обязанностей заведующими СРО№ 1 и 
СРО № 2, а также отсутствием контроля с Вашей стороны. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 6, 24 Федерального закона от 
17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,  

 
ТРЕБУЮ: 

 
1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры, 

заблаговременно уведомив о времени и месте его рассмотрения.  
2. Принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их 

причин и условий, им способствующих и недопущению их впредь. 
3. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных должностных лиц к 

дисциплинарной ответственности. 
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4. О результатах рассмотрения представления, принятых мерах к устранению 
нарушений, недопущению их впредь и привлечению к ответственности виновных 
должностных лиц сообщить в прокуратуру района в письменной форме в 
установленный законом месячный срок. 

 
 

Прокурор района 
 
старший советник юстиции             Е.М. Стрельцов 
 
                                                                          
                                                              [SIGNERSTAMP1]             
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

С.И. Бабенко, тел.2-30-35 


